



臺灣屏東地方檢察署新聞稿

發稿日期：115年2月7日

發稿人：主任檢察官陳妍萩

聯絡電話：08-7535211

熱血籃球結合法治宣導、青春無毒反賄選一起來！ 屏東地檢署守護青少年未來

為保護青少年身心健全發展，強化法治觀念並預防犯罪發生，以及115年地方公職人員選舉（俗稱115年九合一選舉）的到來，屏東地方檢察署結合屏東縣政府警察局舉辦之「屏東縣115年阿猴城第18屆縣長盃三對三籃球鬥牛賽」，於屏東縣立明正國中設攤辦理法治宣導活動，邀請青少年朋友及家長民眾來認識法律知識保護自己，大家作伙一起反賄選。

希以籃球競賽作為交流橋梁，拉近司法機關與青少年之距離，透過運動與法律教育結合，讓青少年在揮灑汗水、享受比賽熱情之餘，也能汲取重要法律知識。活動中並加強宣導反賄選，向青少年說明賄選行為對民主制度與社會公平之危害，培養正確公民意識，落實法治教育向下扎根，並同時呼籲家長多關心陪伴青少年成長，重視法治與廉潔選舉議題，共同營造健康、安全且守法的成長環境。

屏東地檢署檢察長陳盈錦自到任以來，持續關注轄內青少年多元發展，並致力於推動法治教育向下扎根，每年均親臨現場與青少年互動交流。陳檢察長表示，三對三籃球鬥牛賽不僅展現青年朋友的體能與球技，更彰顯智慧與團隊合作精神，透過良性競技爭取榮耀，充分展現青春活力與生命能量；也借此機會提醒青少年提高防範意識，特別是在面對詐騙集團時需保持警覺。近年來，詐騙手法層出不窮，不少年輕人因不熟悉相關法律規範而成為受害者，甚至淪為詐騙集團的工具。檢察長特別強調「不借帳戶、不領錢、不收錢」的防詐三原則，提醒大家謹慎應對可疑

行為，以免觸法。

除了詐騙，毒品問題也是地檢署關注的重點。呼籲青少年遠離毒品危害，近年電子煙於年輕族群間逐漸流行，惟部分電子煙產品可能摻有俗稱「喪屍煙彈」之依托咪酯成分，屬第二級毒品，對身心健康危害甚鉅，切勿因一時好奇或追逐流行而誤觸毒品。期盼青少年珍惜青春年華，堅定拒絕毒品誘惑，守護自身健康與未來發展；鼓勵青少年將汗水揮灑於運動場上，而非讓悔恨留於監所之中，並期許青年世代發揮正向能量，成為國家及屏東未來發展的重要希望。

活動期間，屏東地檢署觀護人室以有獎徵答方式，向參與學生宣導常見之青少年犯罪風險，內容涵蓋反詐騙、新興毒品、性影像及反賄選等相關法律議題，提醒青少年切勿因金錢、物品或其他不當利益而誤觸法網，並加強建立正確公民法治觀念。同時提醒青少年留意寒暑期打工潛藏風險、防範毒品誘惑，以及避免濫用性影像所衍生之法律責任。未來將持續與警察機關及地方政府攜手推動正當休閒活動，協助青少年培養健康生活型態，遠離犯罪誘惑。

最後，屏東地檢署呼籲，115 年有地方公職人員選舉且定於 115 年 11 月 28 日（星期六）舉行投票，隨著選舉到來，依往年的經驗都有賄選的傳聞發生，本署亦是積極偵查賄選、打擊賄選，力邀請民眾大家作伙來（支持）反賄選，並踴於撥打檢舉專線 0800-024-099 按 4。希望透過這次活動和宣導，能讓更多人了解法律的重要性，一起打造更幸福、更安全的屏東！



地檢署與警察局共同守護青少年未來



地檢署邀請大家一起反詐、反毒、反賄選



地檢署向青少年宣導反賄選、反詐騙



地檢署向民眾宣導法律知識



透過有獎徵答與民互動宣導反詐騙